

6月15日,石家庄市公安局党委按照“突出政治、严把标准,人岗相适、人事相宜”原则,在全省率先完成市区派出所所长跨区交流任职。新任所长们工作开展得怎么样,让我们把目光聚焦到该局高新区分局,看看他们的新气象——

新的岗位 新的起点

□ 河北法制报记者 章彤华
通讯员 王峰

在石家庄高新区某小区门口,苑某与小区业主郭某因琐事发生口角,继而将郭某打成重伤。新任到

兴安派出所所长李松任职后,制定了新的规章制度,规范了值班室、办公室、办案中心的布置,使所容所貌焕然一新,激发了民警的工作热情。7月7日,派出所民警在工作中发现,在其拆迁房内有人从事卖淫嫖娼活动。李松立即组织警力进行清查,当场抓获违法嫌疑人杜某、丁某、陈某、曹某。嫌疑人杜某、丁某、陈某、曹某对卖淫嫖娼的违法事实供认不讳。7月7日,

郊马派出所所长刘见明到任后的第一件事也是召开全体民辅警大会,要求大家心往一处想,劲往一处使,努力提高队伍战斗力,真正为辖区经济发展保驾护航,为辖区群众生产生活服好务。该所进一步明确了周例会制度,坚持对上周案件办理情况进行分析、研究,提高民辅警的政治业务素质。民警辅警的精神面貌大为改善,工作效率显著提高。6月20日,郊马派出所接辖区一名群众报

地处湘江大道派出所辖区的石家庄市一中东校区,是高考考点之一。为给考生创造安全、宁静、安心的考试环境,湘江大道派出所所长王宏涛带领民警在高考前夕对校园及周边进行了细致的安全检查。高考期间,派出所在学校设立了考生临时身份证件补办席,为开考前发现居民身份证损坏、丢失的考生提供现场核实身份、开具临时身份证明服务,确保考生顺利参加

的高新区公安分局宋营派出所所长宋德民立即调度值班民警进行处理。目前,苑某因涉嫌故意伤害已被依法刑事拘留。宋德民到任后,迅速进入角色,不到一个月的时间,派出所“亮剑2020”打击整治专项行动便开展得有声有色。这是派出所所长跨区交流后的一个缩影。

石家庄市公安局高新区分局共有6家派出所。6月15日,6名新任所长全部到位,局党委对新任所长提出明确要求:坚持高标准、严

要求,激发干事创业的激情,增强敢于担当的勇气。

“新岗位工作环境发生了变化,压力肯定有,但更多的是动力。”新任派出所所长们迅速适应新角色,打开工作新局面。

■ 规范管理,激发民警工作热情

该所值班民警得到有人吸食毒品的信息。李松安排民警展开侦查,分别将吸食毒品的违法人员卢某、王某、王某某、陈某等人抓获。几人尿检结果均呈阳性。4名违法嫌疑人对吸食冰毒的不法事实供认不讳。

珠峰派出所所长崔颐到任后第二天便召开全体民警会,调度和

推进各项工作:“一标三实”的查漏补缺,违法出租房屋的处罚,检查寄递物流企业,逐案听取民警疑难案件办理情况。他要求民警以“三本账”(党委政府信赖、人民群众满意、整体工作领先)为指引,服务群众,心系群众,以饱满的热情、坚定的信念、奉献的情怀做好公安工作,传播人民警察正能量。7月2

日21时许,有群众报警称:在新元高速裕华路东出口收费站,有一车主情绪激动,说要报复社会。接到指令,崔颐立即指派值班民警赶到事发地点。经过细致耐心工作,民警得知该男子名叫王某,暂住西古城,有精神病史。民警冒雨艰难地与其沟通,并在上级公安机关配合下,联系上王某的家人。他的家人随后赶到,将其接回,并对民警再三表示感谢。

■ 凝心聚力,提升队伍战斗力

案称,其停放在家门口的电动车被盗。刘见明立即组织精干警力展开案件侦查工作。办案民警经过走访调查,于7月7日将藏匿在桥西区站前街某旅馆伺机逃跑的犯罪嫌疑人刘某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人刘某对先后窜至江西省、河北省等地盗窃电动车作案20余起的事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人刘某已被高新区公安分局依法

刑拘。黄河大道派出所所长聂云峰从提升群众安全感、满意度入手,明确“有警处警、无警巡逻”的工作机制,到任第三天,便组织民警妥善处置了某小区地下车库汽车被划引起的邻里纠纷,受到群众赞扬。石家庄火车东站坐落在黄河大道派出所辖区,所里民警承担着每日11趟列车出站乘客核查任

务。端午节当天,聂云峰主动加入当班民辅警的核查小组,与大家一道核查到站旅客,当日累计核查人员677人。为尽快熟悉辖区情况,聂云峰主动和民警一起巡逻。6月23日,他带队巡逻至高新区307国道附近时,发现一名男子精神恍惚,凭借多年的经验,觉察此人形迹可疑。经现场核查,男子张某有吸毒史,经带回派出所尿检,结果呈阳性。张某对当日注射海洛因的违法事实供认不讳。

■ 牢记宗旨,热心为群众服务

高考。该所还在校园内设置了高考安保席,加强学校门口及周边的巡逻防控,受理考生各类求助,及时处置各类突发性事件,保障了高考的顺利进行。

近日盛女士遇上了一桩烦心事。上世纪70年代,她曾从上海到石家庄八方村下乡。日前她在申请补贴时,发现自己档案上的出生

日期与身份证不符。盛女士于是来到现八方村所属的宋营派出所,想查询自己1970年的落户档案。所长宋德民经过多方努力、奔波,终于查到了盛女士落户的相关信息,为其出具了证明。盛女士的“难事”解决了,顺利地申请了补贴。她对派出所民警热心为民的举动连连称赞。

据了解,自6名新所长交流任职以来,分局共抓获网上在逃人员23名,依法刑事拘留37人,依法逮捕29人,行政拘留47人;其间,共处罚未按规定登记备案出租房屋14家,查处辖区违规寄递物流企业6家,违反危险化学品安全管理条例单位1家,私人氧气分装点1个。

交流任职,激活了高新区公安的一池春水,广大民辅警干事创业的集结号已然吹响。

武全增:护航学子圆梦 放弃陪女儿高考

□ 苗沫

高考,是万千莘莘学子人生的转折点。7月7日,当许多家长在考场外陪考场内的子女考试时,作为考生父亲的邯郸市交巡警支队成安大队大队长助理武全增却坚守在距女儿考点20公里之外的岗位上。

“我在学校挺好,不用特意跑来陪我,也不要担心我考试,现在天气热,您站在外面别中暑了。”7月6日晚饭后,正在成安县一中考点门口执勤的武全增接到女儿电话,“考试结束后,我就打车回家找您,咱们一块去医院陪伴弟弟。”

俗话说,女儿是父母的小棉袄。挂断电话,武全增眼圈红了。19岁的女儿是这么善解人意,这么体贴入微,而自己却不能在这个关键时刻陪伴在她左右,这让他感到内疚和自责。

武全增的女儿在20公里外的魏县一中参加高考,按说,他应该全程陪考,为她加油助威。可他更

清楚,自己首先是一名人民警察,然后才是考生的家长。莘莘学子,十年磨一剑。正因为自己的孩子要参加高考,他更知道为考生优化考场周边交通秩序有多么重要。

成安县今年参加高考的考生有2000余人,全部集中在成安县一中考点,全县的考生要乘车过来考试。身兼成安大队大队长助理、辛义中队中队长、秩序股股长的武全增,临时受命担任现场指挥长,压力倍增。为做到万无一失,他提前制定了高考护航方案和应急救援措施,部署安排警力,设立护考分队,设置高考服务点。一项项工作,事无巨细,都要落实。

为确保考生的健康安全,高考前他对参加护航的民警、辅警逐一排查,确保参加执勤的人员没有出入过高危区域。为避免陪考的家长聚集,他和执勤警力逐一将扎堆的人们劝离或散开,做到防患于未然。为给考生创造一个良好的考试环境,他和民警在通往考场的主要路口和重点路段加大巡航频次,为遇交通拥

堵、忘带身份证件或准考证的考生开辟绿色通道,助高考学子圆梦。其实这几天,武全增身心疲惫,家事和工作把他的脑袋搅成了麻花。就在10天前,他刚满17岁的儿子因身体不适住了院,小伙子正在上高二,明年也要参加高考,正是学习吃劲的时候。儿子在这个节骨眼生病,让他怎能不担忧呢?大队领导劝他,先把家事处理好,再安心工作,并特批让他回去陪孩子。可是他只在孩子住院的第一天到医院转了一圈,就回到工作单位。“有孩子他妈陪着,我多少放心些。”

武全增的心里也牵挂着女儿,担心女儿考试用品是否齐全、精神状态是否饱满、心理是否紧张。以前参加护考活动,他从不紧张,可这次是个例外,因为他深刻体会到考生家长望子成龙的心愿。虽然不能陪女儿高考,但看到那些进入考场的考生,他感受到的是作为人民警察的骄傲和自豪:“一人需要,没有许多人需要更重要。”

女子发病 交警施救

河北法制报讯 (范一杰)
近日,在魏县车站附近上演了一场惊心动魄的生命救援。面对突发情况,执勤民警携手热心群众紧急施救,最终患者转危为安。

7月7日上午,邯郸市交巡警支队魏县大队执勤民警李建凯在车站门口执勤时,一名中年妇女从路边经过时突然摔倒,她抱住李建凯的腿,吃力地

说:“警察,救救我!”突如其来的情况让李建凯心中一惊,第一反应可能有人追打该女子,但是观察四周并未发现可疑人员,再回过头看该女子时,只见她四肢绷直,全身抽搐,口吐白沫。

李建凯一下子明白过来,这名女子可能是患有癫痫类疾病,应该是突然发病。这种疾病犯病时如不及时施救,病人极易将

舌头咬下。李建凯立即拨打120,通过对讲机找来附近的同事,并招呼附近群众来帮忙。正好一位护士经过,急忙帮助李建凯控制好该女子,防止其自伤。执勤民警迅速疏通附近的道路,救护车随后赶到现场,将该女子送往医院。

后经了解,该女子经过抢救,已无大碍。

□ 李春涛 韩畅

7月6日21时左右,晋州市公安局巡特警大队民警接到指挥中心指令称:群众报警发现一小男孩找不到父母,需要帮助。接警后,民警立即赶赴现场。

由于孩子对陌生人有抵触,且年纪较小,不能与人很好

地沟通,民警在附近寻找其家人无果后,为防止孩子发生意外,决定先将其带回。

为了安抚孩子,民警给他买来零食,打开电脑播放动画片,小孩看到食物和动画片后,紧张的情绪立刻抛到九霄云外。为了孩子尽早回到父母身边,民警一边在微信工作群发布信息,询问其他派出所有无孩子走失的

信息,一边在朋友圈发布信息找寻孩子的家人。不久,小孩的父亲看到朋友圈的信息,匆匆来到巡特警大队。民警确认其身份后,将孩子交到他的手中,并嘱咐他一定要照看好孩子。

暖心时刻

店铺起火 巡警扑救

河北法制报讯 (缴万泽)凌晨时分,店铺突然起火,大城县公安局巡逻队员立即赶往现场,及时将火扑灭。

7月3日凌晨1时40分,大城县公安局巡警特警大队四中队巡逻队员在中心街县医院附近巡逻时,听到有群众呼叫:“着火了!着火了!”巡逻队员立即循声前往,发现街面一家小吃店防盗门紧锁,有浓烟从门缝里冒出来。巡逻队员隔门向店铺内大声呼喊,见无人应答,立即呼叫新华街警务站值班人员带应急装备前来实施救援。众人用应急棍撬开门锁,发现屋内浓烟滚滚,一名老人酒后正在熟睡。巡逻队员将其叫醒并带离现场。

经检查,起火原因是店铺内的一台电饭锅因没有切断电源而起火。因屋内有液化气罐,为防止火势蔓延造成更为严重后果,巡逻队员迅速将火扑灭。

事后,巡逻队员提示房主:电器不用时要及时切断电源,以免形成安全隐患,带来危险。

编者:周刊信息港

隆尧交警开展“零酒驾”单位创建

河北法制报讯 (石强 赵利民)为进一步巩固酒醉驾治理成效,今年以来,隆尧县公安局交警大队在全县范围内开展了“零酒驾”文明示范单位创建活动。7月9

日,该大队民警走进辖区相关单位,讲解驾车出行需要注意的事项以及交通违法行为带来的危害性,提醒大家自觉遵守道路交通安全法律法规。(石强 赵利民)

邯郸峰峰警方亮利剑抓逃成效显著

河北法制报讯 (曹笑玮)邯郸市公安局峰峰矿区分局全力推进“亮剑2020”打击整治专项行动,全警出击,接连在打击战

线取得战果。7月份以来,该局各办案单位协调联动、精准研判、果断出击,已抓获各类在逃人员12名。

霸州公安扎实开展反电诈宣传

河北法制报讯 (李冰)近日,霸州市公安局组织开展了形式多样的防范电诈宣传活动。派出所民警深入居民区、商场、超市等人流密集场所,向辖区企业商户负责人、财务人员以及老年人等易成为电诈目

标的群体,讲解常见电信网络诈骗手段。同时,民警在警民联系群、村务公开群、小区群,每天发布电诈预警信息和反电诈知识,将犯罪分子最新诈骗手段通过“键对键”的方式广而告之。

黄骅交警查获七台改装“炸街车”

河北法制报讯 (王子杰)针对市民反映强烈的夜间部分道路出现严重影响生活环境的“炸街车”问题,黄骅市公安局高度重视

视,把查处“炸街车”作为“亮剑2020”打击整治专项行动的一项重点工作。7月4日至7日,该大队在市区连续查获7台改装“炸街车”。

固安交警开展“管理升级提效”活动

河北法制报讯 (吴春雷 卢金玉)为进一步规范交通秩序,提升文明县城形象,固安县公安交警大队集中开展了为期一个月的“管理升

级提效”创建活动,重点开展“文明交通,你我同行”引导、“礼让斑马线,守住生命线”教育、“停车有序,文明风景”劝导。

高速交警河间大队整治道路交通秩序

河北法制报讯 (沈括)连日来,高速交警河间大队开展了道路交通秩序整治统一行动,会同交通运输部门在沧榆高速河间服务区、收费站等场所设置了执勤点,通过引导车辆进入

服务区纠违、站口拦截检查等方式,严查过境车辆超速、疲劳驾驶、违法停车、不按规定车道行驶、违反禁限行规定等交通违法行为,有效净化了辖区道路交通环境。

保定竞秀警方反电诈宣传在行动

河北法制报讯 (王林伟)连日来,保定市公安局竞秀区分局反诈中心民警到辖区广场公园、生活小区等人员聚集区域,有针对性地开展防范高校招生录取等领域电信网

络诈骗宣传,通过发放宣传资料、现场解答疑惑的方式,提醒考生家长提高防范意识,远离电信网络新型违法犯罪。很多考生家长深受教育,表示警方提醒非常及时。

海兴交警召开第二季度约谈会

河北法制报讯 (贾宏晔)7月7日,海兴县公安局交警大队联合县交通局运管站,组织辖区43家运输企业负责人与安监员,召开第二季度道路交通安全生产及危险品道路运输交通安全专

项整治会议。公安交警、交通运管部门要求各企业加大力度将逾期未检验、未报废、违法未处理车辆限期“清零”,消除道路交通安全隐患,坚决杜绝“病车”上路。

高速路上驶来“铁皮屋” 交警及时查处超限车辆

河北法制报讯 (记者 张世杰)高速公路驶来座“铁皮屋”,阻挡驾驶人视线,很是扎眼。高速交警发现是辆载有移动板房的车辆违法上路,遂依法进行查处,并对驾驶人进行了安全教育。

为有效预防道路交通事故,对道路安全隐患做到早发现早消除,高速交警石家庄大队科学安排勤务,严格整治路面交通秩序,加大对通行辖区车辆的检查力度,严打交通违法行

为。大队三中队民警在新元高速西兆通服务区对过往车辆进行检查时,发现一辆拉载移动板房的吊车,司机用绳子将明显超过车身长度、宽度和高度的移动板房捆绑在车身上,影响了驾驶人视线范围,存在重大安全隐患。

民警首先对驾驶人超限运输的违法行为进行了严厉的批评教育,提醒其应安全驾驶,随后依法对驾驶人处以罚款100元、记1分的处罚。